



# 選校長不問政治反遭「政治打壓」

國家領導人早前藉本港政團訪京會面期間已警惕，社會高度政治化已令香港錯失不少發展機遇，不過言猶在耳，近日嶺南大學新校長遴選又再成為泛政治化的「受害者」。科技大學工商管理學院院長鄭國漢按既定程序獲推薦為新校長人選，卻忽然被扣上「政治罪名」只因他曾支持特首梁振英競選，及支持國教。主持遴選工作的嶺大校董會主席陳智思向自明「呼冤」，指遴選委員會才是受到無辜「政治打壓」：委員會完全按照程序和規定標準作遴選，對事件變得政治化感到難以理解，「校長遴選從來都沒有政治審查」，更反問：「如果這樣下去，我們遴選校長就都要做政治審查，但請問我們的政治審查標準又應是甚麼？」

鄭國漢個人立場變「政治罪名」

嶺南大學校長遴選委員會早前公布，推薦科大工商管理學院院長鄭國漢出任下任校長。由9位有投票權的委員加1位無投票權的學生監察員組成的遴選委員會，按整個既定程序，定出推薦人選。結果，推薦甫一公布，即成為政治化攻擊的「對象」被嶺大學生會將事件無限「上綱上線」，甚至揚言不排除發動罷課，「無視整個遴選制度，只問政治立場」。

嶺大學生會在推薦結果公布後即為鄭國漢的推薦定下「政治罪名」，包括針對鄭國漢本人曾支持梁振英競選，曾支持推動德育及國民教育科和《基本法》第二十三條立法，又聲言遴選程序不民主。

據了解，遴選委員會在經過23個小時，嚴謹地完成整個遴選工作，其中最後階段的5名候選人面試，亦邀請了嶺大學生會會長葉泳琳以監

察員參與。不過，葉泳琳明顯未對面試工作重視，在面試中「大遲到」，只能參與到其中4人的面試，但就包括了鄭國漢。整個遴選過程中最關鍵的是，主持遴選的陳智思在最後的2選1階段前，首先詢問了沒有投票權的葉泳琳，會傾向最後兩名候選人中的哪一位，惟葉泳琳只是分別講述了兩人各自的優劣，並無作出選擇，亦沒有對推舉鄭國漢表明反對立場。有知情者形容，整個過程已是「民主過民主」。

「在整個鄭國漢的面試過程中，幾乎沒有觸及政治問題，學生代表亦只係問到有學生示威被捕會如何處理，反而係主席Bernard有問過佢如何handle（處理）六四風波。」有知情者更透露，遴選委員會中除了學生代表外，還有嶺大公共管治研究部主任李彭廣，「如果大家認為新校長的政治立場如此重要，那麼李彭廣都應該關注這

些，但他並無問過鄭（國漢）任何政治問題」。

## 按程序被質疑 做事難有依據

主持遴選委員會的陳智思，被問到外界有指推薦鄭國漢是安插「梁粉」，頓感百般無奈，形容自己根本不知道鄭國漢的政治立場，人選亦是由獵頭公司推薦。「我們是做足了程序，如果對任何結果有不滿意，就要質疑程序，就要推翻結果，我們做事還有何依據？」遴選程序中本身是有9項標準，但無一條要求審視候選人的政治立場，「我們一定是按既定程序和標準去遴選」。

嶺大將於下周一（6月17日）舉行諮詢會，安排鄭國漢與師生會面，而嶺大校董會及諮詢會將於同日舉行會議，並在參考師生意見後，考慮新校長委任事宜，令人擔心這可能會被部分人「騎劫」，淪為另一場政治化「大戲」。

# 阻龍尾上馬 民記批「無建設」

## 提覆核不尊重議會決定 指環團「帶旺」人流反毀生態

民建聯大埔支部委員林健根表示，以往龍尾沙灘一直存在，只因為過往區內居民為着香港供水的需要而興建船灣淡水湖，才失去龍尾昔日沙灘的模樣，現時居民只要求本來應得的。他又否認龍尾建灘僅對區內居民有利的說法，認為沙灘是全香港市民的，即使外國人也可前來龍尾享受美麗景致。

他又指，過往龍尾泳灘工程獲區議會和立法會通過，質疑環團為何不在諮詢期間提出意見，反而延至現在才提出司法覆核，認為那些團體不尊重議會決定，是「有破壞，無建設」。

### 政府方案 保育發展並存

大埔區議員張國慧亦表示，現時大埔居民若希

望帶孩子到沙灘，需要前往較遠的西貢清水灣，甚至屯門黃金海岸，甚為不便。他又引述政府早前報告指，附近所發現的海馬比龍尾還要多，而現時只使用該地方幾公里中的200米建造沙灘，對環境影響不大。

他亦相信，今次龍尾泳灘方案是可以達到發展和保育並存。

張國慧又提到，部分人用以前的水質報告，批評龍尾的水質差。他指，過去鄉村將污水直接排出大海，但現時鄉村已將污水渠駁至政府管道系統，水質已開始改善。他亦指，自環團提出「保護龍尾」後，反令前往龍尾的人數增加，部分市民或小童踐踏生物，甚至將海星當作飛鏢，反而破壞龍尾生態。



■民建聯昨向林鄭月娥表達支持建造龍尾泳灘。梁祖聰攝

## 青年隨白車觀察 工會恐礙救援

香港文匯報訊（記者 郭兆東）消防處為配合港府「家是香港」活動，有意安排300名青年跟隨救護車觀察救護工作，卻惹來工會批評。消防處救護員會總幹事屈奇安昨日出席電台節目時指，隨車青年隨時感染病毒，亦會令車上傷者感到不舒服，質疑實地觀察前線工作的必要性；並指工會已向上級反映，希望處方考慮訂立不會妨礙救援的優化制度。

消防處早前為配合港府的「家是香港」運動，計劃安排300名14歲青年，跟隨救護車作隨車觀察，豈料計劃一出，即在網上受到批評，指恐怕影響救護員工作，危害傷者性命。屈奇安昨日出席電台節目時亦承認，救護車的工作千變萬化，跟車的人有可能面對恐怖場面，過往亦曾有隨車觀察人員暋倒，間接增加救護員的工作壓力。

### 病者或感不適 青年易染病毒

他稱，若有非救護人員的青年在車上，恐會令傷病者感到不舒服，同時隨車青年亦會有感染傳染病的風險，認為處方雖推出有關計劃冀令青年多認識救護服務是好的構思，但質疑是否有實地觀察前線工作的需要，因過去類似的跟車計劃，大多安排醫生、護士或受過專業訓練人士在場。他指出，工會已向上級反映意見，希望處方考慮一個不會妨礙救護員工作的優化計劃。

救護員會理事會司庫劉謀計亦指出，推行隨車觀察計劃多年來都是基於職務需要，認為跟車人士若未具備任何救護知識，隨時增加意外發生機會。

## 工聯會反擴建屯門堆填區

香港文匯報訊（記者 姚寶）政府擬擴建3個垃圾堆填區的方案遭不少社會人士反對。工聯會立法會議員麥美娟以及多名屯門區議員，昨聯合約30名區內人士，到青山灣避風塘龍舟競渡比賽會場外請願，又趁財政司司長曾俊華出席屯門龍舟活動遞交請願信，促當局叫停屯門堆填區擴建計劃。

政府最近向立法會提交文件，擬擴建屯門堆填區，工聯會屯門地區服務處昨聯同30多名地區人士向曾俊華遞交請願信，促當局表示反對擴建計劃。

他們指，屯門堆填區現時處理的垃圾，接近全港垃圾量的一半，政府在未能提出整體解決全港廢物回收處理方案前，強推堆填區的擴建計劃，將不利於屯門整體發展，加上區內已經有太多重工業及污染性行業，堆填區的擴建，勢必影響周圍的生態環境，製造交通阻塞，不利今後龍鼓灘及蝴蝶灣一帶的社區發展，亦會對港珠澳大橋屯門登陸帶的經濟發展製造阻力，以及違背屯門區議會及屯門區市民多年來反對擴建堆填區的意願。

## 公僕加薪要求仲裁

## 市民質疑

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）署理特首會同行政會議日前通過按照既定機制調整公務員今年加薪幅度，本地高級公務員協會主席郭志德昨日在接受電台訪問時稱，該會將向特首梁振英要求成立仲裁委員會，仲裁加幅是否合理，並會積極嘗試與高級公務員評議會及其他兩個員方組織，商討有關細節。

### 揚言發動「不合作行動」

郭志德昨晨在接受電台訪問時稱，公務員事務局局長鄧國威早前在解釋高級公務員薪酬調整時指，「高級公務員承受能力較高」，令各高級公務員十分不滿，「是在高級公務員傷口上灑鹽」，他們並擔心當局將來會以相同理由衡量加薪幅度，「2009年時，當局就曾經以類似『承受能力較高』的說法要求公務員減薪，現在再說一次，令大家都感到擔心」，而鄧國威日前在與公務員團體會面時已就此道歉。

他續說，各公務員團體稍後會商討要求特首成立委員會，仲裁公務員加薪幅度及檢討薪酬趨勢調查機制的細節，又稱政府倘拒絕，必須交代理據，又聲言倘公務員對仲裁結果仍有怨氣，他們會在不影響市民的前提下，採取「不合作行動」，如不會邀請官員出席他們的活動等。

公務員工會聯合會總幹事梁籌庭在同一節目指，公務員薪酬調查數據多屬滯後數字，建議應與私人市場看齊，按市場情況及員工表現決定調整幅度，又質疑當局以薪酬趨勢調查須保密為理由，從不公布接受調整的公司資料，令數據或未能反映市場實況。

不過，有聽眾就批評，公務員是次是「輸打贏，貪得無厭」，「有很多公務員早上回公司就飲茶，唔係立即開工，下午4時許就『洗手不幹』……退休後又有長俸，子女又有教育津貼，正所謂生養死葬，每次講薪俸就拿出士氣作為擋箭牌，其實私人機構本身都有團隊，都有士氣，但私人機構員工就面對很大的壓力，有本事的話，外邊海闊天空」。

## 揮英旗扮港代表 網民批「弱智」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）一個名為「香港人優先」的組織，計劃於今年7月1日在中區解放軍總部門外集會，並聲稱會展示英女皇頭像、懸掛英國國旗並播放英國國歌等。

在「香港討論區」，大批市民批評「香港人優先」所為。網民「解碼」直言：「『香港人優先』居然優先揮英國旗，掛羊頭賣狗肉？」「pj1101hk」揶揄道：「舉殖民旗叫自主？佢真係智商有問題！」

### 不識歷史美化港英殖民統治

不少市民更不滿這些所謂「本土派」，故意美化港英殖民統治。「cococly」：「讀咗歷史啦，英國白人殖民時代，亞洲人在香港只是次等人！」「andy1958」就回憶道，「想當年英國政府喺香港嘅軍事基地，同情報中心係一般市民不可接近。記得當年係小西灣英軍情報中心，啲英兵帶住啲軍犬巡邏，見到多次啲英兵放軍犬追咬嗰準備游泳嘅市民！」

# 榮安行 現金回收

**舊物不須夢棄舊物 購新款式**

將閒置珠寶金飾轉為現金 不論價連城或零碎都可

**營業時間：**星期一至六 9:30am - 8:30pm  
**星期日：**10:30am - 6:00pm

**地 址：**佐敦廟街155號地下

**查詢電話：**2384 0227 / 9684 3720  
**分行地址：**廣東道545號地下  
**查詢電話：**2774 1881 / 2364 6259

## 今日香港 天氣預測

2013年  
6月13日  
星期四

**未來四日天氣預告**

14/6(星期五)	15/6(星期六)	16/6(星期日)	17/6(星期一)
氣溫：25°C-28°C 濕度：80%-95% 多雲，有驟雨 稍後雨勢有時頗大	氣溫：25°C-28°C 濕度：80%-95% 多雲有雨 有驟雨	氣溫：26°C-31°C 濕度：75%-95% 多雲 大致多雲 有驟雨	氣溫：27°C-31°C 濕度：80%-95% 多雲 有驟雨

查詢天氣：1878200 時間差：10013或1000

空氣污染指數		
一般監測站#	污染指數：15-50	空氣指數：輕微至中等
路邊監測站*	污染指數：60-95	空氣指數：偏高
	# 設 於 中 西 區、葵 莖、深 水 埠、沙 田、大 墟、荃 蔴 及 元 朗。	設 於 銅 鐅 港 及 旺 角。
	51-100	101-200
	嚴重	甚 嚴

中國各大城市天氣預測		
城 市	最 低	最 高
福 州	21°C	26°C
廣 州	23°C	28°C
長 春	18°C	31°C
長 雅	15°C	28°C
長 沙	20°C	31°C
成 都	21°C	31°C
重 慶	23°C	35°C
哈 爾	14°C	29°C
蘭 州	14°C	29°C
沙 滅	20°C	31°C
南 昌	19°C	32°C
南 海	19°C	25°C
瀋 葱	15°C	28°C
石 家 莊	19°C	29°C
泰 蘭	8°C	25°C
台 北	25°C	29°C
南 昌	21°C	32°C
太 原	13°C	29°C
天 津	20°C	33°C
南 京	17°C	28°C
青 海	19°C	31°C
西 安	18°C	34°C
廈 門	22°C	27°C
西 廣	8°C	27°C
西 穗	18°C	29°C
西 滬	18°C	30°C
西 安	18°C	34°C
西 廣	22°C	27°C
西 穗	8°C	27°C
西 滸	18°C	29°C
西 滸	18°C	30°C
西 滸	18°C	31°C
西 滸	18°C	32°C
西 滸	18°C	33°C
西 滸	18°C	34°C
西 滸	18°C	35°C
西 滸	18°C	36°C
西 滸	18°C	37°C
西 滸	18°C	38°C
西 滸	18°C	39°C
西 滸	18°C	40°C
西 滸	18°C	41°C
西 滸	18°C	42°C
西 滸	18°C	43°C
西 滸	18°C	44°C</